
PESQUISA NACIONAL

AVALIAÇÃO DE OITO MESES DO
PRESIDENTE LULA

MARÇO DE 2023



TÉCNICA
Pesquisa quantitativa, com abordagem pessoal em pontos de fluxo populacional. 
As entrevistas foram realizadas mediante aplicação de questionário estruturado, com cerca de 25 
minutos de duração. A checagem cobriu, no mínimo, 20% do material de cada entrevistador.

AMOSTRA
Foram realizadas 2.016 entrevistas em todo o Brasil, distribuídas em 139 municípios.
A margem de erro máxima para o total da amostra é de 2 pontos percentuais, para mais ou para
menos, dentro do nível de confiança de 95%.

ABRANGÊNCIA

UNIVERSO

DATA DO CAMPO

Brasil.

População brasileira com 16 anos ou mais.

O campo foi realizado nos dias 12 e 13 de setembro de 2023.

Metodologia
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e indicação para o STF
Avaliação do Congresso, confiança nas instituições 
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Resposta estimulada e única, em %

Avaliação do Congresso Nacional

Você diria que os senadores e deputados federais que estão atualmente no Congresso estão tendo um 
desempenho ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?

Fonte: P.7  Você diria que os senadores e deputados federais que estão atualmente no Congresso estão tendo um desempenho ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? 
Base: Total da amostra

16

48

33

4

Ótimo/Bom Regular Ruim/Péssimo Não sabe

12 e 13/09/2023
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Resposta estimulada e única, em %

Avaliação do Congresso Nacional – eleitos em 2018

No final de janeiro de 2023 terminará o mandato dos atuais deputados federais e de parte dos 
senadores que formam o atual Congresso Nacional. Na sua opinião, os atuais senadores e deputados 

federais, eleitos em 2018, estão tendo um desempenho ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? 

Fonte: No final de janeiro de 2023 terminará o mandato dos atuais deputados federais e de parte dos senadores que formam o atual Congresso Nacional. Na sua 
opinião, os atuais senadores e deputados federais, eleitos em 2018, estão tendo um desempenho ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? 
Base: Total da amostra

02 e
03/04/19

04 e
05/07/19

29 e
30/08/19

05 e
06/12/19

25 e
26/05/2020

11 e
12/08/2020

07 e
08/07/21

13 a
15/09/21

13 a
16/12/21

27 e
28/07/22

19 e
20/12/22

Ótimo / bom 22 16 16 14 18 17 14 13 10 12 20
Regular 41 42 45 38 47 43 43 40 45 45 48
Ruim / péssimo 32 38 35 45 32 37 38 44 41 39 26
Não sabe 5 4 4 3 4 4 5 3 4 4 5

22
16 16 14

18 17 14 13
10 12

20

41 42
45

38

47
43 43

40

45 45
48

32
35

45

32
37 38

44

41 39
26
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Resposta estimulada e única, em %

Avaliação do Congresso Nacional – eleitos em 2014

Você diria que os senadores e deputados federais que estão atualmente no Congresso estão tendo um 
desempenho:

Fonte: Você diria que os senadores e deputados federais que estão atualmente no Congresso estão tendo um desempenho:
Base: Total da amostra

16 e
17/03/2015

9 e
10/04/15

17 e
18/06/2015

25 e
26/11/2015

16 e
17/12/2015

24 e
25/02/2016

17 e
18/03/2016

07 e
08/04/2016

14 e
15/07/2016

07 e
08/12/16

26 e
27/04/2017

29 e
30/11/2017

18 e
19/12/2018

Ótimo / bom 9 11 12 8 8 8 8 11 12 7 7 5 13
Regular 36 38 40 34 34 38 38 43 40 31 31 31 36
Ruim / péssimo 50 44 42 53 53 48 48 41 43 58 58 60 48
Não sabe 5 6 6 5 5 6 6 5 5 4 4 3 3

9 11 12
8 8 8 8

11 12
7 7 5

13

36 38 40
34 34

38 38

43

40

31 31 31
36

50
44 42

53 53
48 48

41

43

58 58 60

48
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Resposta estimulada e única, em %

Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia:

Grau de confiança nas instituições

Fonte: P.14 Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia: 
Base: Total da amostra

33 29

5 3 6 5

29 28
16

24

52 53

35 31 33 29
41 40

33
40

15 18

58
65 60 64

29 31

50

34

09/08/12 13/12/12 26 e
27/04/17

21 a
23/06/17

11 a
13/04/18

06 e
07/06/18

02 e
03/04/19

04 e
05/07/19

13 a
15/09/21

12 e
13/09/23

Na Presidência da República

16 21 17 15 16 14 18 17 15 20

51 49 50 48 46 43 46 47 44 40
32 29 30 35 35 39

32 33 38 38

09/08/12 13/12/12 26 e
27/04/17

21 a
23/06/17

11 a
13/04/18

06 e
07/06/18

02 e
03/04/19

04 e
05/07/19

13 a
15/09/21

12 e
13/09/23

No Supremo Tribunal Federal

8 5 3 3 3 3 8 7 4 9

40 38 37 31 32 28

49 46 46
5552 57 57

65 63 67

41 45 49
35

09/08/12 13/12/12 26 e
27/04/17

21 a
23/06/17

11 a
13/04/18

06 e
07/06/18

02 e
03/04/19

04 e
05/07/19

13 a
15/09/21

12 e
13/09/23

No Congresso Nacional

7 4 3 2 3 2 5 4 3 7

41
33 31 28 30 28

39 36 35
4652

63 64 69 66 68
54 58 61

46

09/08/12 13/12/12 26 e
27/04/17

21 a
23/06/17

11 a
13/04/18

06 e
07/06/18

02 e
03/04/19

04 e
05/07/19

13 a
15/09/21

12 e
13/09/23

Nos partidos políticos

Confia muito Confia um pouco Não confia
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Resposta estimulada e única, em %

Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia:

Grau de confiança nas instituições

Fonte: P.14 Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia: 
Base: Total da amostra

Confia muito Confia um pouco Não confia

16 12 14 15
22 22 17

25

50 48 51 49 51 53 51 55

31
38 32 33

26 24 29
19

26 e
27/04/17

21 a
23/06/17

11 a
13/04/18

06 e
07/06/18

02 e
03/04/19

04 e
05/07/19

13 a
15/09/21

12 e
13/09/23

Nas grandes empresas brasileiras

23 21 21 20 25 23
15 19

50 50 48 48 50 52 53 51

25 27 29 30
22 23

30 28

26 e
27/04/17

21 a
23/06/17

11 a
13/04/18

06 e
07/06/18

02 e
03/04/19

04 e
05/07/19

13 a
15/09/21

12 e
13/09/23

No Ministério Público

31
22 23 22 21 16

24 21 18 20

51 50 45 49 48 45 48 48 48 48

18
28 29 28 29

37
26 30 32 31

09/08/12 13/12/12 26 e
27/04/17

21 a
23/06/17

11 a
13/04/18

06 e
07/06/18

02 e
03/04/19

04 e
05/07/19

13 a
15/09/21

12 e
13/09/23

Na imprensa

23 20 21 19 25 24
15

21

50 53 49 48 49 48 51 48

25 25 28 31
24 26 31 29

26 e
27/04/17

21 a
23/06/17

11 a
13/04/18

06 e
07/06/18

02 e
03/04/19

04 e
05/07/19

13 a
15/09/21

12 e
13/09/23

No Poder Judiciário
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Resposta estimulada e única, em %

Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia:

Grau de confiança nas instituições

Fonte: P.14 Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia: 
Base: Total da amostra

Confia muito Confia um pouco Não confia

40 43
37

45 42
37 34

43
38 41

35 38 39
44

15 17 20 18 19 22 21

21 a
23/06/17

11 a
13/04/18

06 e
07/06/18

02 e
03/04/19

04 e
05/07/19

13 a
15/09/21

12 e
13/09/23

Nas Forças Armadas

10 9 6 8

45 42 40
4544 46

53
46

02 e 03/04/19 04 e 05/07/19 13 a 15/09/21 12 e 13/09/23

Nas Redes Sociais
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Resposta estimulada e única, em %

Indicação do presidente Lula para a vaga no STF

Fonte: P.14aa O Supremo Tribunal Federal, o STF, tem atualmente 9 ministros homens e 2 ministras mulheres. Uma delas, a ministra Rosa Weber, irá se aposentar neste 
mês de setembro, e cabe ao presidente Lula indicar quem irá ocupar seu lugar. Na sua opinião, o presidente Lula deveria indicar uma mulher para ocupar a vaga 
da ministra Rosa Weber ou tanto faz se ele indicar uma mulher ou um homem?
Base: Total da amostra

O Supremo Tribunal Federal, o STF, tem atualmente 9 ministros homens e 2 ministras mulheres. Uma delas, a ministra 
Rosa Weber, irá se aposentar neste mês de setembro, e cabe ao presidente Lula indicar quem irá ocupar seu lugar. 
Na sua opinião, o presidente Lula deveria indicar uma mulher para ocupar a vaga da ministra Rosa Weber ou tanto 

faz se ele indicar uma mulher ou um homem?

47
51

2 1

Deveria indicar uma mulher Tanto faz se ele indicar um
homem ou uma mulher

Outras respostas Não sabe

12 e 13/09/23



SEGMENTOS BASE MARGEM DE 
ERRO MÁXIMA

Masculino 980 3

Feminino 1036 3

16 a 24 anos 371 5

25 a 34 anos 417 5

35 a 44 anos 414 5

45 a 59 anos 463 5

60 anos ou mais 351 5

Fundamental 549 4

Médio 1011 3

Superior 456 5

Até 2 S.M. 1025 3

Mais de 2 a 5 S.M. 681 4

Mais de 5 a 10 S.M. 162 8

Mais de 10 S.M. 65 12

Sudeste 865 3

Sul 300 6

Nordeste 528 4

Centro-Oeste / Norte 323 6

Região Metropolitana 936 3

Interior 1080 3

Parda 848 3

Branca 694 4

Preta 329 6

Católica 934 3

Evangélica 532 4



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Masculino 48 100 52 49 50 48 44 49 49 47 41 56 64 51
Feminino 52 100 48 51 50 52 56 51 51 53 59 44 36 49
16 a 24 anos 17 18 16 100 5 25 14 17 17 13 24
25 a 34 anos 21 21 21 100 9 25 26 20 22 25 14
35 a 44 anos 20 21 20 100 18 21 23 18 22 25 26
45 a 59 anos 23 23 23 100 33 18 21 23 23 19 11
60 anos ou mais 19 17 21 100 35 11 16 20 16 18 25

42 41 43 20 29 39 51 67 52 37 41 43 41 42 42
Fundamental 28 28 27 9 12 24 39 51 100 40 15 5 5
Médio 50 50 50 73 60 51 40 30 100 50 55 37 27
Superior 22 22 23 18 28 25 21 19 100 10 30 58 68
Até 2 S.M. 51 43 58 51 50 46 52 55 73 51 23 100
De 2 a 3 S.M. 19 20 17 19 21 21 17 15 12 21 20 54
De 3 a 5 S.M. 15 19 12 14 15 17 18 13 7 16 25 46
De 5 a 10 S.M. 8 11 6 6 10 10 7 7 1 6 21 100
De 10 a 20 S.M. 2 3 2 3 1 3 1 3 0 1 8 79
De 20 a 50 S.M. 1 0 1 1 1 0 1 0 1 1 20
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 2
Recusa 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 2
Não sabe 3 3 4 4 2 2 4 4 5 3 0
PEA 72 81 63 74 89 85 76 31 54 76 82 65 81 82 64
 Assalariado registrado 23 25 21 25 34 31 20 5 13 27 27 17 35 19 19
 Assalariado sem registro 7 7 7 15 7 6 7 3 6 8 7 7 8 4 7
 Funcionario público 7 6 7 4 5 9 10 5 3 5 16 4 8 18 13
 Autônomo regular 12 15 9 6 16 14 15 5 9 13 12 10 14 14 3
 Profissional liberal 1 1 0 0 0 0 1 1 2 1 2 3
 Empresário 3 5 2 2 6 3 3 3 1 4 5 1 4 14 12
 Free-lance/ bico 8 9 7 8 8 9 8 5 9 8 5 10 6 7 4
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 4 0 0 0 1 2 0 1 1
 Outros 2 3 2 1 2 2 3 3 2 2 2 3 2 1 2
 Desempregado (Procura emprego) 8 9 7 10 11 9 8 1 10 9 3 13 3 2 1
Não PEA 28 19 37 26 11 15 24 69 46 24 18 35 19 18 36
 Dona de casa 8 0 15 3 6 10 10 9 13 7 2 11 3 4 5
 Aposentado 13 12 13 1 1 8 55 24 7 11 14 10 10 18
 Estudante 4 3 5 22 2 1 1 6 4 5 3 3 7
 Vive de rendas 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 Outros 2 1 3 1 0 1 2 5 4 1 3 1 3
 Desempregado (Não procura emprego) 2 3 1 0 2 3 4 1 3 2 1 3 1 2
Parda 42 42 41 48 48 45 40 29 40 47 33 44 44 29 25
Branca 35 35 36 30 30 33 36 48 33 31 46 30 38 50 58
Preta 16 16 15 19 19 16 14 11 14 17 16 17 14 15 16
Amarela 2 2 3 2 1 2 3 2 2 2 3 2 2 4 1
Indígena 1 1 1 0 1 2 1 1 2 1 1 1 1 1 1
Outras 4 4 4 0 2 3 6 9 9 3 1 5 2 1

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Média
ESCOLARIDADE

RENDA FAMILIAR MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

COR

GÊNERO

IDADE

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Católica 47 47 47 33 41 44 55 60 60 44 38 50 45 42 31
EVANGÉLICA TOTAL 28 27 29 31 29 30 26 24 26 29 28 29 27 29 32
 Evangélica Pentecostal 14 14 14 14 15 16 14 10 14 15 12 15 12 14 9
 Evangélica Protestante 5 5 5 4 4 6 4 5 3 4 7 4 5 7 16
 Evangélica Neopentecostal 3 2 4 3 3 2 3 5 4 3 3 4 3 1 1
Outras respostas Evangélicas 5 5 5 8 5 4 5 4 5 6 4 5 5 6 3
Não frequenta nenhuma igreja 2 1 2 2 3 1 1 0 0 2 2 1 2 1 3
Espírita | Kardecista 3 2 4 2 2 3 4 3 1 2 6 2 4 5 8
Umbanda 2 2 2 3 3 3 2 1 1 3 2 2 3 3 2
Adventista 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1
Candomblé 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1
OUTRAS RELIGIÕES 6 7 5 8 8 6 5 3 2 7 8 5 6 9 12
NÃO TEM RELIGIÃO/ SEM RELIGIÃO 12 14 11 20 15 14 6 7 9 13 15 10 14 10 14
PT 25 25 26 26 24 23 27 28 34 24 17 30 21 15 18
PL 6 8 4 6 6 7 6 6 3 7 7 5 8 7 8
PMDB/MDB 1 1 1 1 0 1 2 1 1 1 2 1 1 4 1
PSDB 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 2
PDT 1 1 0 0 2 1 1 1 1 0 0 1
PSOL 1 0 1 0 1 1 0 0 2 0 1 2 3
Outro partido 2 4 1 4 3 1 3 2 2 2 4 2 2 6 10
Nomes e referências 7 6 8 7 8 9 6 6 8 8 5 9 6 4 11
Nenhum/ Não tem 56 53 58 56 57 57 54 57 52 56 61 52 59 61 50
Total Região Metropolitana (Capital + Outros da 
RM)

41 42 40 43 40 44 40 39 33 42 49 38 40 56 56

Capital 24 24 23 26 23 24 23 22 16 24 31 21 24 32 39
Outros municípios da Região Metropolitana 17 18 17 17 17 19 17 17 16 18 18 17 16 24 17
Interior 59 58 60 57 60 56 60 61 67 58 51 62 60 44 44
Sudeste 43 43 44 40 40 43 45 48 41 42 49 37 50 53 70
Sul 14 15 14 14 14 15 15 15 15 13 17 12 17 18 12
Nordeste 26 26 27 30 27 26 25 24 30 28 18 36 17 12 4
Centro Oeste/ Norte 16 16 15 17 18 17 15 13 14 17 17 15 17 17 15
Centro Oeste 8 8 7 7 8 8 8 7 6 8 9 6 9 11 8
Norte 8 8 8 10 10 8 7 6 8 8 8 9 8 7 6
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2016 976 1040 343 419 408 462 384 558 1009 449 1025 686 162 60
Total Nos. absolutos 2016 980 1036 371 417 414 463 351 549 1011 456 1025 681 162 65

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

PARTIDO DE 
PREFERÊNCIA

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Região

Projeto: PO4152 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 8 MESES
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/09/2023

RELIGIÃO



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrado

Assalaria
do sem 

pregistro
Funcionár
io público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) Não PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e
Masculino 48 55 53 49 46 59 69 53 33 1 47 38
Feminino 52 45 47 51 54 41 31 47 67 99 53 62
16 a 24 anos 17 18 18 34 9 12 10 21 16 7 88
25 a 34 anos 21 26 31 20 15 25 33 30 8 16 1 9
35 a 44 anos 20 24 28 16 28 24 20 23 11 25 1 3
45 a 59 anos 23 24 20 24 33 27 23 24 19 29 15
60 anos ou mais 19 8 4 7 15 11 14 3 46 22 83

42 38 36 35 44 41 41 36 51 46 66 20
Fundamental 28 21 15 25 13 25 9 34 44 46 54 8
Médio 50 53 59 53 34 53 57 57 41 47 27 71
Superior 22 25 26 22 53 22 34 9 14 7 19 21
Até 2 S.M. 51 46 38 51 33 51 12 79 62 74 55 54
De 2 a 3 S.M. 19 21 27 24 18 18 19 9 13 9 14 15
De 3 a 5 S.M. 15 18 24 15 21 16 22 5 9 6 13 8
De 5 a 10 S.M. 8 9 7 4 21 10 34 2 5 4 7 6
De 10 a 20 S.M. 2 2 2 2 5 1 9 1 3 2 4 3
De 20 a 50 S.M. 1 0 0 1 1 0 1 1 1 2
Mais de 50 S.M. 0 0 0
Recusa 1 1 1 1 1 1 1 1 2
Não sabe 3 2 1 1 3 4 5 6 4 4 12
PEA 72 100 100 100 100 100 100 100
 Assalariado registrado 23 32 100
 Assalariado sem registro 7 10 100
 Funcionario público 7 9 100
 Autônomo regular 12 16 58
 Profissional liberal 1 1 3
 Empresário 3 5 100
 Free-lance/ bico 8 11 40
 Estagiário/ aprendiz 1 1
 Outros 2 3
 Desempregado (Procura emprego) 8 11 100
Não PEA 28 100 100 100 100
 Dona de casa 8 27 100
 Aposentado 13 44 100
 Estudante 4 15 100
 Vive de rendas 0 1
 Outros 2 6
 Desempregado (Não procura emprego) 2 7
Parda 42 44 43 44 42 46 36 48 35 42 29 44
Branca 35 32 35 32 39 29 50 22 42 36 45 41
Preta 16 17 16 21 13 17 13 21 13 15 12 15
Amarela 2 3 3 3 3 2 1 3 1 2 1
Indígena 1 1 2 1 3 1 1 1
Outras 4 3 2 1 3 4 3 7 5 11

ESCOLARIDADE

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

COR

GÊNERO

IDADE

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Média



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrado

Assalaria
do sem 

pregistro
Funcionár
io público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) Não PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e
Católica 47 45 46 39 49 45 36 45 52 50 61 23
EVANGÉLICA TOTAL 28 28 25 31 29 31 36 30 27 35 24 27
 Evangélica Pentecostal 14 14 12 16 17 15 16 14 13 19 11 12
 Evangélica Protestante 5 5 5 3 10 3 6 4 4 4 5
 Evangélica Neopentecostal 3 3 2 2 6 3 3 3 3 4 3
Outras respostas Evangélicas 5 5 4 6 2 5 6 8 5 9 3 6
Não frequenta nenhuma igreja 2 2 2 4 1 5 1 1 0 5
Espírita | Kardecista 3 3 3 3 6 3 7 1 2 1 2 3
Umbanda 2 2 3 2 1 1 6 2 0 1 7
Adventista 1 1 1 1 1 1 2 2 3 1 2
Candomblé 1 1 1 3 1 0 2 1 0 1
OUTRAS RELIGIÕES 6 7 8 8 6 7 8 2 4 5 3 9
NÃO TEM RELIGIÃO/ SEM RELIGIÃO 12 12 14 15 8 11 10 14 11 5 8 29
PT 25 24 22 25 20 22 9 35 30 29 33 24
PL 6 7 4 7 9 11 13 2 3 3 4 4
PMDB/MDB 1 1 1 1 3 2 3 1 1 1
PSDB 1 1 1 1 3 1 1
PDT 1 1 1 1 1 1 4 0 0 1
PSOL 1 1 1 0 2 0 0 0 0
Outro partido 2 3 2 2 2 4 5 2 2 1 2 3
Nomes e referências 7 8 8 9 6 8 7 8 6 9 4 4
Nenhum/ Não tem 56 55 62 54 54 50 60 51 58 58 56 64
Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM)

41 42 47 42 30 43 50 42 37 40 32 48

Capital 24 25 29 29 15 25 26 24 20 19 17 33
Outros municípios da Região Metropolitana 17 17 18 13 15 18 23 18 17 21 15 15
Interior 59 58 53 58 70 57 50 58 63 60 68 52
Sudeste 43 43 51 46 32 40 43 38 44 41 47 44
Sul 14 15 17 14 11 14 28 9 14 12 18 4
Nordeste 26 25 18 20 35 27 10 37 29 31 26 32
Centro Oeste/ Norte 16 17 14 20 21 19 20 16 13 17 10 19
Centro Oeste 8 9 7 9 10 9 18 6 5 5 5 5
Norte 8 8 7 10 11 9 1 10 8 11 4 14
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2016 1442 465 147 134 404 69 162 574 154 254 86
Total Nos. absolutos 2016 1454 479 152 128 402 67 166 562 151 234 97

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Região

Projeto: PO4152 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 8 MESES
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/09/2023

RELIGIÃO

PARTIDO DE 
PREFERÊNCIA



TOTAL

% PT PL
Outro 
partido

Nenhum/ 
Não tem Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolita

na Interior Parda Branca Preta
Masculino 48 48 64 52 46 48 49 48 50 50 47 49 47 50
Feminino 52 52 36 48 54 52 51 52 50 50 53 51 53 50
16 a 24 anos 17 17 18 17 17 16 16 19 18 18 17 20 15 21
25 a 34 anos 21 20 19 22 21 19 20 22 24 20 21 24 18 25
35 a 44 anos 20 18 21 23 20 20 20 20 21 22 19 22 19 20
45 a 59 anos 23 25 23 23 22 24 23 22 21 22 23 22 23 21
60 anos ou mais 19 21 18 15 19 21 20 17 15 18 20 13 26 14

42 43 43 41 42 43 43 41 40 42 42 39 45 39
Fundamental 28 37 14 24 26 26 30 31 24 22 31 27 26 25
Médio 50 48 59 50 50 49 45 54 52 51 49 56 45 53
Superior 22 15 27 25 24 25 26 15 24 27 19 17 29 22
Até 2 S.M. 51 61 41 50 48 44 42 68 49 47 53 54 43 56
De 2 a 3 S.M. 19 17 22 16 19 21 18 14 20 16 20 21 18 15
De 3 a 5 S.M. 15 11 23 16 17 18 22 8 16 17 14 15 18 15
De 5 a 10 S.M. 8 5 9 11 9 10 10 4 9 11 6 6 11 8
De 10 a 20 S.M. 2 1 2 4 2 4 2 0 2 3 2 1 4 3
De 20 a 50 S.M. 1 1 2 1 0 1 1 1 1 1 0 1
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 0
Recusa 1 1 0 1 1 3 1 0 1 1 1 1 0
Não sabe 3 4 2 2 3 2 2 5 3 3 3 2 3 4
PEA 72 66 84 80 71 71 72 69 76 74 70 76 66 77
 Assalariado registrado 23 20 15 23 26 27 27 15 20 26 21 24 23 23
 Assalariado sem registro 7 7 9 8 7 8 7 6 9 7 7 8 7 10
 Funcionario público 7 5 10 9 6 5 5 9 9 5 8 7 7 5
 Autônomo regular 12 8 24 14 11 10 14 10 15 13 11 13 10 12
 Profissional liberal 1 0 1 2 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0
 Empresário 3 1 7 5 4 3 7 1 4 4 3 3 5 3
 Free-lance/ bico 8 9 12 10 6 8 5 10 9 7 8 8 6 10
 Estagiário/ aprendiz 1 0 2 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1
 Outros 2 4 2 1 2 1 2 6 1 1 3 2 2 3
 Desempregado (Procura emprego) 8 11 3 8 7 7 5 11 8 8 8 9 5 11
Não PEA 28 34 16 20 29 29 28 31 24 26 30 24 34 23
 Dona de casa 8 9 3 6 8 7 6 9 8 7 8 8 8 7
 Aposentado 13 16 9 7 12 14 16 12 8 10 15 9 16 10
 Estudante 4 4 3 3 5 4 1 5 5 5 4 4 5 4
 Vive de rendas 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 Outros 2 3 2 1 2 2 3 2 1 1 2 1 2 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 1 2 2 2 2 2 2 2 2 3 1
Parda 42 45 45 39 40 37 29 47 58 43 41 100
Branca 35 29 42 39 37 42 60 19 21 32 37 100
Preta 16 19 10 13 15 15 7 22 15 17 15 100
Amarela 2 2 2 2 3 2 1 2 2 3 2
Indígena 1 1 2 1 1 1 2 1 2 1
Outras 4 4 1 5 4 3 2 7 3 3 5

Média
ESCOLARIDADE

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

COR

GÊNERO

IDADE

COR

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PARTIDO DE PREFERÊNCIA REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO



TOTAL

% PT PL
Outro 
partido

Nenhum/ 
Não tem Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolita

na Interior Parda Branca Preta
Católica 47 59 37 39 45 43 51 57 39 36 55 45 50 43
EVANGÉLICA TOTAL 28 18 51 34 29 30 25 22 34 32 25 30 24 33
 Evangélica Pentecostal 14 9 23 20 14 15 12 10 20 16 12 16 11 15
 Evangélica Protestante 5 3 10 5 5 5 5 4 4 4 5 5 5 5
 Evangélica Neopentecostal 3 2 6 3 3 3 3 2 5 4 2 3 2 4
Outras respostas Evangélicas 5 4 9 5 5 6 4 5 5 6 4 5 5 6
Não frequenta nenhuma igreja 2 1 2 1 2 2 1 1 1 2 1 2 1 3
Espírita | Kardecista 3 2 1 4 3 5 2 1 1 4 2 2 4 3
Umbanda 2 3 2 2 3 3 1 2 3 2 3 2 2
Adventista 1 0 2 3 1 1 0 1 2 2 0 1 1 1
Candomblé 1 1 1 1 1 1 0 0 0 1 0 1 1 1
OUTRAS RELIGIÕES 6 4 5 5 7 6 4 7 6 7 5 7 5 7
NÃO TEM RELIGIÃO/ SEM RELIGIÃO 12 12 3 13 13 12 14 11 14 15 10 12 13 12
PT 25 100 21 19 38 22 23 27 28 21 31
PL 6 100 6 6 5 10 6 6 7 7 4
PMDB/MDB 1 9 1 2 1 1 1 1 1 1 2
PSDB 1 5 1 0 0 1 1 0 1 1
PDT 1 5 0 1 1 0 0 1 1 1
PSOL 1 4 1 0 0 0 1 0 0 1 0
Outro partido 2 19 2 2 2 3 3 2 2 3 3
Nomes e referências 7 59 7 6 9 8 6 8 7 8 6
Nenhum/ Não tem 56 100 62 62 44 54 59 54 54 58 54
Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM)

41 37 40 41 43 46 29 36 46 100 42 37 43

Capital 24 21 29 22 24 23 10 21 40 58 25 20 27
Outros municípios da Região Metropolitana 17 16 11 18 18 23 19 15 6 42 17 17 16
Interior 59 63 60 59 57 54 71 64 54 100 58 63 57
Sudeste 43 36 40 39 48 100 49 39 38 51 41
Sul 14 11 15 16 16 100 10 17 10 25 6
Nordeste 26 39 20 28 21 100 23 29 30 14 38
Centro Oeste/ Norte 16 14 26 18 15 100 18 14 22 10 15
Centro Oeste 8 5 16 8 8 48 9 7 10 6 6
Norte 8 8 9 10 8 52 9 8 12 4 9
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2016 513 124 252 1128 872 292 532 319 824 1192 841 712 317
Total Nos. absolutos 2016 562 96 235 1123 865 300 528 323 936 1080 848 694 329

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PARTIDO DE PREFERÊNCIA REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR

PARTIDO DE 
PREFERÊNCIA

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

Região

Projeto: PO4152 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 8 MESES
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/09/2023

RELIGIÃO



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Ótimo/ Bom 16 17 15 18 11 17 16 18 23 14 11 19 12 12 7
Regular 48 44 51 56 53 46 39 46 45 50 46 47 50 48 42
Ruim/ Péssimo 33 37 29 24 32 33 41 30 27 32 41 30 34 37 47
Não sabe 4 2 5 2 4 3 5 5 4 4 2 5 3 2 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2016 976 1040 343 419 408 462 384 558 1009 449 1025 686 162 60
Total Nos. absolutos 2016 980 1036 371 417 414 463 351 549 1011 456 1025 681 162 65

Projeto: PO4152 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 8 MESES
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/09/2023

E você diria que os senadores e deputados federais que estão atualmente no Congresso estão tendo um desempenho:

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

CONFIA 65 65 64 72 63 62 66 61 75 62 59 70 60 57 59
    muito 24 27 22 18 19 23 30 31 35 19 22 28 20 22 23
    um pouco 40 39 42 55 44 39 36 31 40 42 37 43 40 34 36
NÃO CONFIA 34 34 35 27 37 37 33 37 23 38 40 29 40 43 41
Não sabe 1 0 1 0 0 0 1 1 1 0 1 1 1
CONFIA 60 60 61 72 60 58 58 56 66 59 56 65 56 53 55
    muito 20 24 17 18 18 19 24 22 25 17 21 21 18 20 24
    um pouco 40 36 44 54 41 39 34 33 40 42 35 44 38 33 31
NÃO CONFIA 38 39 36 27 39 40 40 40 30 40 43 33 42 46 43
Não sabe 2 1 3 1 1 1 3 4 4 1 1 2 2 1 2
CONFIA 63 63 64 71 62 63 60 64 67 62 62 65 61 64 53
    muito 9 10 7 9 6 9 11 9 15 7 6 11 7 6 2
    um pouco 55 52 57 62 56 54 49 54 51 56 56 55 55 58 51
NÃO CONFIA 35 36 34 28 37 37 39 33 31 36 37 33 38 36 43
Não sabe 1 1 2 1 2 0 1 3 2 1 1 2 1 1 3
CONFIA 53 52 53 64 53 50 48 50 54 54 48 55 49 52 43
    muito 7 8 5 7 2 6 8 9 13 4 3 9 4 5 1
    um pouco 46 44 47 58 50 43 40 41 41 49 45 47 45 47 42
NÃO CONFIA 46 47 46 35 47 50 51 47 45 46 51 43 50 47 55
Não sabe 1 1 1 0 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1
CONFIA 68 68 68 66 63 68 70 73 75 66 65 72 65 61 61
    muito 20 24 17 14 13 21 24 29 30 17 16 23 16 19 13
    um pouco 48 44 51 52 50 47 46 44 45 49 49 48 49 43 48
NÃO CONFIA 31 32 31 34 36 32 29 26 24 34 35 27 35 38 39
Não sabe 1 0 1 1 0 1 1 1 0 0 1 0 1
CONFIA 79 81 78 78 78 79 81 79 78 81 76 78 82 80 74
    muito 25 32 18 23 19 21 30 30 31 22 22 23 25 31 31
    um pouco 55 49 60 55 60 58 51 50 47 59 54 55 57 49 43
NÃO CONFIA 19 18 20 22 21 20 17 16 19 18 22 20 16 19 26
Não sabe 2 1 3 0 1 1 2 5 3 1 1 2 2 0
CONFIA 69 68 70 76 70 66 70 65 75 68 67 72 68 65 67
    muito 21 25 18 22 19 21 24 21 29 19 18 25 16 24 16
    um pouco 48 44 52 54 52 45 46 44 46 49 49 47 52 41 51
NÃO CONFIA 29 30 27 23 29 32 28 31 22 31 32 26 31 34 33
Não sabe 2 1 2 1 0 2 2 4 3 1 1 2 1 1

Na imprensa

Nas grandes empresas 
brasileiras

No Poder Judiciário, isto é, 
nos juízes e 
desembargadores

No Congresso Nacional, isto 
é, os deputados e 
senadores

Nos partidos políticos

Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia:

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

Na Presidência da República

No Supremo Tribunal 
Federal, o STF



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

CONFIA 71 72 70 75 68 70 71 69 72 70 70 73 69 66 62
    muito 19 23 16 15 17 21 21 20 24 16 20 22 14 22 20
    um pouco 51 49 54 60 51 50 50 48 48 54 51 51 55 45 42
NÃO CONFIA 28 27 28 24 31 28 27 28 25 29 29 25 30 33 34
Não sabe 2 1 3 2 1 2 1 3 3 2 1 2 1 1 3
CONFIA 78 80 76 84 80 76 77 73 76 81 74 79 80 71 72
    muito 34 40 28 40 34 33 34 29 39 36 24 37 32 26 23
    um pouco 44 40 48 44 46 43 43 44 37 45 50 42 48 45 49
NÃO CONFIA 21 20 22 16 18 23 21 25 22 18 25 20 19 27 28
Não sabe 1 1 2 2 0 2 2 2 1 1 2 1 2
CONFIA 53 53 52 55 50 52 51 56 53 53 51 55 49 53 52
    muito 8 10 5 6 4 7 9 11 12 6 6 9 6 9 1
    um pouco 45 43 47 49 45 45 42 45 40 47 45 46 43 45 51
NÃO CONFIA 46 46 47 45 50 48 48 40 45 46 48 44 50 47 48
Não sabe 1 1 1 0 0 0 1 4 2 1 1 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2016 976 1040 343 419 408 462 384 558 1009 449 1025 686 162 60
Total Nos. absolutos 2016 980 1036 371 417 414 463 351 549 1011 456 1025 681 162 65

IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO4152 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 8 MESES
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/09/2023

No Ministério Público, isto é, 
nos promotores e 
procuradores

Nas Forças Armadas

Nas redes sociais

Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia:

GÊNERO



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Deveria indicar uma mulher 47 44 49 53 44 47 44 46 48 46 46 47 48 40 46
Tanto faz se ele indicar um homem ou uma 
mulher

51 53 49 46 54 51 53 50 49 52 52 50 50 57 54

Deveria indicar um homem 1 1 1 0 1 1 2 2 1 0 1 1 1
Outros 1 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 2
Não sabe 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2016 976 1040 343 419 408 462 384 558 1009 449 1025 686 162 60
Total Nos. absolutos 2016 980 1036 371 417 414 463 351 549 1011 456 1025 681 162 65

Projeto: PO4152 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 8 MESES
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/09/2023

O Supremo Tribunal Federal, o STF tem atualmente 9 ministros homens e 2 ministras mulheres. Uma delas, a ministra Rosa Weber, irá se aposentar neste mês de setembro, e cabe ao presidente Lula indicar quem irá 
ocupar seu lugar. Na sua opinião, o presidente Lula deveria indicar uma mulher para ocupar a vaga da ministra Rosa Weber ou tanto faz se ele indicar uma mulher ou um homem?

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrado

Assalaria
do sem 

pregistro
Funcionár
io público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) Não PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e
Ótimo/ Bom 16 16 14 14 10 18 13 18 17 16 17 11
Regular 48 48 50 51 39 44 49 54 47 50 46 57
Ruim/ Péssimo 33 34 33 33 48 35 35 25 30 27 32 29
Não sabe 4 3 3 2 2 3 3 3 6 8 5 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2016 1442 465 147 134 404 69 162 574 154 254 86
Total Nos. absolutos 2016 1454 479 152 128 402 67 166 562 151 234 97

Projeto: PO4152 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 8 MESES
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/09/2023

E você diria que os senadores e deputados federais que estão atualmente no Congresso estão tendo um desempenho:

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrado

Assalaria
do sem 

pregistro
Funcionár
io público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) Não PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e
CONFIA 65 64 65 64 66 57 50 78 66 65 61 71
    muito 24 22 20 20 26 22 13 30 30 27 33 19
    um pouco 40 42 45 44 40 36 36 48 36 38 27 52
NÃO CONFIA 34 35 35 36 34 43 50 22 32 35 37 28
Não sabe 1 0 1 0 2 1 3 1
CONFIA 60 60 61 59 63 54 38 69 62 60 57 76
    muito 20 20 17 15 25 21 17 28 20 16 23 18
    um pouco 40 39 44 44 38 33 21 41 42 44 34 58
NÃO CONFIA 38 39 37 40 37 44 62 30 34 37 38 24
Não sabe 2 1 2 1 1 2 3 3 5
CONFIA 63 63 63 59 60 60 62 66 65 64 66 68
    muito 9 8 7 9 4 8 6 15 10 6 11 8
    um pouco 55 54 56 50 56 52 56 50 55 58 55 60
NÃO CONFIA 35 36 36 40 40 38 38 34 33 33 32 32
Não sabe 1 1 1 1 2 0 2 3 2
CONFIA 53 52 52 53 49 51 39 54 55 55 52 67
    muito 7 6 4 8 4 6 6 10 9 9 9 9
    um pouco 46 46 48 46 45 45 33 44 46 46 43 58
NÃO CONFIA 46 48 48 46 49 49 61 46 43 43 46 32
Não sabe 1 1 1 1 2 1 0 2 2 2 1
CONFIA 68 66 66 64 67 62 55 73 73 70 76 69
    muito 20 18 20 13 15 18 13 24 25 22 27 14
    um pouco 48 47 46 50 52 44 42 49 49 48 49 55
NÃO CONFIA 31 34 34 35 33 37 45 26 25 28 23 31
Não sabe 1 1 1 1 0 1 1 2 1
CONFIA 79 80 81 76 80 81 83 77 78 77 82 66
    muito 25 24 24 24 20 25 35 22 26 21 30 19
    um pouco 55 56 57 51 59 57 48 55 52 57 52 47
NÃO CONFIA 19 19 18 24 20 18 13 22 19 18 14 34
Não sabe 2 1 1 1 1 4 1 3 4 5
CONFIA 69 70 70 70 69 67 64 75 69 68 66 73
    muito 21 21 18 19 23 21 16 32 22 20 24 17
    um pouco 48 49 51 50 46 47 49 44 47 48 42 56
NÃO CONFIA 29 29 29 30 31 32 36 23 28 29 30 25
Não sabe 2 1 1 1 1 3 3 4 2

Na imprensa

Nas grandes empresas 
brasileiras

No Poder Judiciário, isto é, 
nos juízes e 
desembargadores

Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia:

Na Presidência da 
República

No Supremo Tribunal 
Federal, o STF

No Congresso Nacional, isto 
é, os deputados e 
senadores

Nos partidos políticos

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrado

Assalaria
do sem 

pregistro
Funcionár
io público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) Não PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e
CONFIA 71 70 71 67 72 67 63 72 71 71 69 70
    muito 19 18 16 15 22 18 15 24 21 16 24 15
    um pouco 51 52 55 53 50 49 48 48 50 55 45 55
NÃO CONFIA 28 28 28 32 28 30 33 25 26 26 28 27
Não sabe 2 1 1 1 2 4 2 3 3 3 3
CONFIA 78 79 82 77 79 74 78 81 75 73 76 77
    muito 34 36 37 34 33 33 28 44 30 26 30 36
    um pouco 44 44 45 43 46 41 51 37 45 48 46 41
NÃO CONFIA 21 20 17 22 19 24 20 18 24 25 23 23
Não sabe 1 1 1 1 2 2 2 1 1 2 2
CONFIA 53 53 49 52 55 56 48 53 51 49 54 49
    muito 8 8 6 11 6 9 6 8 8 3 11 1
    um pouco 45 45 43 41 50 46 42 45 44 46 43 48
NÃO CONFIA 46 47 51 48 45 44 52 46 46 49 41 51
Não sabe 1 0 1 0 3 2 5
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2016 1442 465 147 134 404 69 162 574 154 254 86
Total Nos. absolutos 2016 1454 479 152 128 402 67 166 562 151 234 97

Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia:

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Projeto: PO4152 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 8 MESES
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/09/2023

No Ministério Público, isto é, 
nos promotores e 
procuradores

Nas Forças Armadas

Nas redes sociais



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrado

Assalaria
do sem 

pregistro
Funcionár
io público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego) Não PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e
Deveria indicar uma mulher 47 46 48 39 44 46 30 53 47 48 43 58
Tanto faz se ele indicar um homem ou uma 
mulher

51 52 52 57 54 50 68 46 50 49 54 42

Deveria indicar um homem 1 1 0 3 2 1 0 1 1 0
Outros 1 1 0 0 2 2 1 1 1
Não sabe 1 0 0 0 1 1 1 1 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2016 1442 465 147 134 404 69 162 574 154 254 86
Total Nos. absolutos 2016 1454 479 152 128 402 67 166 562 151 234 97

Projeto: PO4152 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 8 MESES
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/09/2023

O Supremo Tribunal Federal, o STF tem atualmente 9 ministros homens e 2 ministras mulheres. Uma delas, a ministra Rosa Weber, irá se aposentar neste mês de setembro, e cabe ao 
presidente Lula indicar quem irá ocupar seu lugar. Na sua opinião, o presidente Lula deveria indicar uma mulher para ocupar a vaga da ministra Rosa Weber ou tanto faz se ele indicar uma 

mulher ou um homem?

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

% PT PL
Outro 
partido

Nenhum/ 
Não tem Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolita

na Interior Parda Branca Preta
Ótimo/ Bom 16 26 13 17 12 15 19 15 16 14 17 17 17 14
Regular 48 51 50 40 47 49 44 48 47 47 48 50 46 48
Ruim/ Péssimo 33 20 34 40 37 33 32 33 33 35 31 30 34 35
Não sabe 4 3 3 3 4 3 5 4 4 3 4 3 4 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2016 513 124 252 1128 872 292 532 319 824 1192 841 712 317
Total Nos. absolutos 2016 562 96 235 1123 865 300 528 323 936 1080 848 694 329

Projeto: PO4152 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 8 MESES
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/09/2023

PARTIDO DE PREFERÊNCIA REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR

E você diria que os senadores e deputados federais que estão atualmente no Congresso estão tendo um desempenho:



TOTAL

% PT PL
Outro 
partido

Nenhum/ 
Não tem Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolita

na Interior Parda Branca Preta
CONFIA 65 95 15 57 58 64 57 73 60 62 67 68 59 71
    muito 24 59 1 18 13 20 21 33 25 24 25 25 23 26
    um pouco 40 36 14 39 46 44 36 41 35 39 42 43 36 45
NÃO CONFIA 34 5 85 42 41 35 42 26 39 37 32 32 40 29
Não sabe 1 0 1 1 1 1 0 1 0 1 0 1 0
CONFIA 60 87 16 55 54 58 59 67 56 59 61 62 57 65
    muito 20 40 1 20 14 19 18 26 18 21 20 21 19 22
    um pouco 40 47 15 36 41 40 41 41 38 38 42 41 38 44
NÃO CONFIA 38 12 83 42 43 40 37 31 43 40 36 37 41 34
Não sabe 2 1 1 3 2 2 4 2 1 2 2 1 2 0
CONFIA 63 78 57 60 58 61 69 65 61 62 65 62 64 68
    muito 9 16 6 9 6 7 11 11 7 7 10 9 8 11
    um pouco 55 62 51 51 52 54 57 54 54 54 55 53 56 57
NÃO CONFIA 35 21 39 39 40 37 30 33 39 37 34 37 34 32
Não sabe 1 1 4 1 1 1 2 2 1 1 2 1 2 1
CONFIA 53 75 50 51 43 52 49 58 48 50 54 55 50 54
    muito 7 15 2 6 3 5 5 10 6 6 7 7 5 9
    um pouco 46 60 48 45 39 47 44 48 42 45 47 48 44 46
NÃO CONFIA 46 24 49 48 56 48 49 40 52 49 45 44 50 46
Não sabe 1 1 1 0 1 0 2 2 0 1 1 1 1
CONFIA 68 84 36 64 65 67 68 75 60 67 68 68 65 71
    muito 20 35 7 19 15 19 16 27 15 21 20 19 20 21
    um pouco 48 49 29 45 50 47 52 48 45 47 49 49 45 50
NÃO CONFIA 31 15 64 35 34 33 30 24 40 32 31 31 34 28
Não sabe 1 1 1 1 0 2 1 0 1 1 1 1 0
CONFIA 79 83 88 77 77 80 83 75 82 77 81 80 80 81
    muito 25 28 33 27 22 23 33 21 29 25 24 23 28 25
    um pouco 55 55 54 49 55 57 50 54 53 52 56 57 52 56
NÃO CONFIA 19 16 12 22 21 19 14 23 16 21 18 19 17 18
Não sabe 2 1 1 2 1 2 2 2 2 2 1 3 1
CONFIA 69 86 47 68 65 67 66 76 68 66 72 70 67 75
    muito 21 34 10 23 16 17 20 28 22 19 23 22 19 26
    um pouco 48 51 37 45 49 50 47 48 46 47 49 48 49 50
NÃO CONFIA 29 13 52 31 33 31 30 23 31 33 26 29 30 25
Não sabe 2 1 1 1 2 2 3 1 1 2 2 1 3

Na imprensa

Nas grandes empresas 
brasileiras

No Poder Judiciário, isto é, 
nos juízes e 
desembargadores

Na Presidência da 
República

No Supremo Tribunal 
Federal, o STF

No Congresso Nacional, isto 
é, os deputados e 
senadores

Nos partidos políticos

PARTIDO DE PREFERÊNCIA REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR

Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia:



TOTAL

% PT PL
Outro 
partido

Nenhum/ 
Não tem Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolita

na Interior Parda Branca Preta
CONFIA 71 85 53 67 66 69 71 76 66 68 72 71 69 75
    muito 19 31 11 19 15 16 17 26 17 18 20 19 18 22
    um pouco 51 55 43 49 52 53 54 49 49 50 52 52 51 53
NÃO CONFIA 28 13 47 32 31 30 25 22 33 30 26 28 28 25
Não sabe 2 1 1 2 1 4 2 1 1 2 1 3 0
CONFIA 78 85 64 78 76 77 79 82 74 76 79 79 76 82
    muito 34 39 27 38 32 30 36 39 36 33 35 36 31 38
    um pouco 44 46 37 40 45 47 44 43 38 43 45 43 45 44
NÃO CONFIA 21 15 32 21 22 22 18 17 26 23 19 20 22 18
Não sabe 1 0 4 1 1 1 2 1 1 1 2 1 2 0
CONFIA 53 61 60 51 48 50 53 58 49 52 53 53 52 53
    muito 8 10 15 7 6 7 6 10 6 8 7 7 8 8
    um pouco 45 51 45 44 42 43 47 47 44 44 46 46 44 46
NÃO CONFIA 46 38 40 48 51 49 46 41 50 47 46 47 47 46
Não sabe 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2016 513 124 252 1128 872 292 532 319 824 1192 841 712 317
Total Nos. absolutos 2016 562 96 235 1123 865 300 528 323 936 1080 848 694 329

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO COR

Projeto: PO4152 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 8 MESES
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/09/2023

No Ministério Público, isto é, 
nos promotores e 
procuradores

Nas Forças Armadas

Nas redes sociais

Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia:

PARTIDO DE PREFERÊNCIA



TOTAL

% PT PL
Outro 
partido

Nenhum/ 
Não tem Sudeste Sul Nordeste

Centro 
Oeste/ 
Norte

Região 
Metropolita

na Interior Parda Branca Preta
Deveria indicar uma mulher 47 63 27 49 41 47 41 50 46 46 47 49 43 51
Tanto faz se ele indicar um homem ou uma 
mulher

51 36 67 48 57 52 57 47 50 52 50 49 55 47

Deveria indicar um homem 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1
Outros 1 0 4 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 2
Não sabe 1 1 1 0 2 1 1 1 1 1 1 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2016 513 124 252 1128 872 292 532 319 824 1192 841 712 317
Total Nos. absolutos 2016 562 96 235 1123 865 300 528 323 936 1080 848 694 329

Projeto: PO4152 - AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 8 MESES
Base: Total da amostra
Data do campo: 12 e 13/09/2023

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO COR

O Supremo Tribunal Federal, o STF tem atualmente 9 ministros homens e 2 ministras mulheres. Uma delas, a ministra Rosa Weber, irá se aposentar neste mês de setembro, e cabe ao presidente Lula indicar quem 
irá ocupar seu lugar. Na sua opinião, o presidente Lula deveria indicar uma mulher para ocupar a vaga da ministra Rosa Weber ou tanto faz se ele indicar uma mulher ou um homem?

PARTIDO DE PREFERÊNCIA REGIÃO
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